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Опис проблем, які обумовили прийняття цієї Стратегії 

Стратегія реформування системи шкільного харчування на період до 2027 

року (далі — Стратегія) розроблена відповідно до Конституції України, Закону 

України „Про освіту“, Указу Президента України від 25 травня 2020 р. № 195 „Про 

Національну стратегію розбудови безпечного і здорового освітнього середовища 

у новій українській школі“, Концепції реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти „Нова українська школа“ на період до 

2029 року, Стратегії реформування системи шкільного харчування на період до 

2027 року, схваленої Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27 жовтня 

2023 року №990, Розпорядження Кабінету Міністрів України від 07.11.2025 

№1216 „Деякі питання реалізації Стратегії реформування системи шкільного 

харчування на період до 2027 року“. 

Необхідність підготовки Стратегії викликана завершенням виконання плану 

заходів з реформування системи шкільного харчування, затвердженого 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 5 серпня 2020 р. № 1008. Зокрема, 

розроблення Стратегії зумовлено необхідністю планування та розвитку наступних 

етапів реформи системи шкільного харчування з урахуванням здобутих за 

попередні періоди досягнень, розв’язання невирішених проблем, а також наслідків 

повномасштабного вторгнення Російської Федерації на територію України, про які 

свідчать соціологічні дослідження та опитування закладів освіти. 

Змінами до Стратегії актуалізовані її положення з урахуванням викликів, 

пов'язаних з триваючою збройною агресією рф проти України та результатів 

реалізації Стратегії у 2023- 2024 роках. Так, актуальними проблемами 

залишаються неналежні умови організації достатнього, якісного, безпечного, 

збалансованого харчування у закладах освіти, а також відсутність у більшості 

дітей звичок здорового харчування. 

Основними причинами зазначених проблем, що потребують вирішення 

протягом 2024—2027 років, є: 

створення ефективної системи забезпечення якісним гарячим харчуванням 

учнів (вихованців) у закладах освіти; 

недостатність обсягів місцевого бюджету в умовах повномасштабного 

вторгнення Російської Федерації на територію України забезпечувати виконання 

норм харчування в закладах освіти; 

перешкоджання енергетичної кризи та повітряних тривог організації 

харчування в закладах освіти; 

нестача кухарів, інших працівників на кухні, а також сестер медичних з 

дієтичного харчування для організації харчування учнів (вихованців) в закладах 

освіти; 

відмова дітей від шкільного харчування через сформовані неправильні 

харчові звички; 

формування культури харчування та правильних харчових звичок у дітей та  

сприяння місцевому економічному розвитку шляхом залучення місцевих 
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підприємств і підприємців до постачання продуктів харчування та послуг з 

харчування для закладів освіти. 

Після початку повномасштабного вторгнення Російської Федерації на 

територію України споживча інфляція в червні 2022 року перевищила 20 відсотків. 

З огляду на ці та інші глобальні проблеми і виклики реформа системи шкільного 

харчування набуває ще більшої актуальності в контексті відновлення України, 

соціального захисту вразливих верств населення (зокрема категорій осіб, які 

мають право на безоплатне харчування), а також підтримки психологічного стану 

громадян через набуття навичок здорового харчування, що особливо важливо в 

критичних умовах. 

Подальший розвиток реформи системи шкільного харчування зумовлений, 

зокрема: 

змінами мережі закладів освіти та їх учнівського контингенту; 

зростанням цін на харчові продукти та зниженням рівня спроможності 

місцевого самоврядування забезпечувати харчуванням учнів згідно з нормами; 

змінами ринку постачальників харчових продуктів та послуг з організації 

харчування; 

недостатністю штатних працівників закладів освіти та потребою в розвитку 

професійних компетентностей кадрового складу закладів освіти та органів 

управління освітою; 

воєнними загрозами, зокрема соціальній та енергетичній інфраструктурі; 

необхідністю зміни харчових уподобань громадян, зокрема дітей, заради 

зміцнення фізичного та психічного здоров’я. 

Внаслідок масованих атак росії на українську енергосистему, що призвело до 

знищення або пошкодження об’єктів генерації, передачі та розподілу електричної 

енергії, відбуваються аварійні або погодинні відключення електроенергії. В 

умовах відсутності електропостачання виникають ситуації, коли заклади освіти не 

можуть забезпечити здобувачів освіти/дітей повноцінним гарячим харчуванням та 

дотримання норм споживання основних груп харчових продуктів. Це обумовило 

необхідність внесення змін до норм та Порядку організації харчування здобувачів 

освіти/дітей у закладах освіти. 

Важливо забезпечити здобувачів освіти/ дітей доступом до якісного 

харчування, навіть в умовах надзвичайних ситуацій, пов`язаними із тривалими 

відключеннями електропостачання. Головне - за будь яких умов при організації 

харчування дотримуватися вимог щодо безпечності та якості харчування. 

Стратегія містить бачення, стратегічні та операційні цілі розвитку реформи 

системи шкільного харчування на період до 2027 року, зокрема за такими 

ключовими напрямами: 

організація якісного та безпечного харчування: закупівлі та фінансування; 

відновлення та модернізація харчоблоків: комплексний підхід. 

дотримання вимог системи НАССР; 

розвиток кадрового потенціалу; 
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впровадження нових норм харчування, меню; 

формування культури здорового харчування. 

 

Аналіз поточного стану справ, тенденції та обґрунтування щодо 

необхідності розв’язання виявлених проблем 

В закладах загальної середньої освіти Березанської міської ради з лютого 

2022 року по 1 вересня 2023 року харчування не здійснювалось. 

У шкільних їдальнях, буфетах учні віддають перевагу „нездоровій“ і менш 

поживній їжі. При цьому батьки усвідомлювали, що недостатньо знають про 

користь тих чи інших продуктів. 

Для організації харчування основною проблемою залишався матеріально- 

технічний стан харчоблоків і їдалень у закладах освіти. 

Для керівників закладів освіти найбільше проблем пов’язано з матеріально- 

технічним станом харчоблоку/їдальні, облаштуванням меблями їдальні, 

урахуванням побажань дітей, батьків, працівників закладу освіти  і дотриманням 

норм харчування та рекомендацій МОЗ. 

Найважливішою передумовою організації якісного харчування дітей у 

закладах освіти є краще фінансування. На другому місці — потреба в навчанні 

учасників освітнього процесу правил якісного і здорового харчування. 

Ще однією проблемою в забезпеченні якісного харчування є кадрове 

забезпечення закладів освіти, необхідного для організації харчування, є потреба в 

кваліфікованих кухарях і підсобних працівниках. А відсутність дієтичного 

харчування для учнів, які його потребують, відбувається через відсутність сестри 

медичної з дієтичного харчування, а також брак коштів на відповідні харчові 

продукти. 

 

Аналіз впливу повномасштабного вторгнення Російської 

Федерації на територію України на систему шкільного харчування 

 в громаді 

У 2023/2024 навчальному році продовжили працювати всі 8 закладів 

загальної середньої освіти та 6 закладів дошкільної освіти Березанської міської 

ради. В усіх закладах функціонують харчоблоки. 

        Фінансування харчування у закладах освіти відбувається за рахунок коштів 

місцевого бюджету та позабюджетних надходжень ( батьківська плата).  

За кошти місцевого бюджету забезпечено харчування дітей-сиріт, дітей, 

позбавлених батьківського піклування, дітей з інвалідністю, дітей з особливими 

освітніми потребами, які навчаються у інклюзивних класах, дітей із сімей, які 

отримують допомогу відповідно до Закону України „Про державну соціальну 

допомогу малозабезпеченим сімʼям“, дітей з числа осіб, визначених у статтях 

10 та 101
 Закону України „Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального 

захисту“, дітей Героїв Небесної Сотні, дітей із сімей учасників бойових дій, 

file:///C:/Users/Sekretar/AppData/Local/Temp/ASKOD.TMP/63ED2C773EC14613AA3AF8774E05331D/_blank
file:///C:/Users/Sekretar/AppData/Local/Temp/ASKOD.TMP/63ED2C773EC14613AA3AF8774E05331D/_blank
file:///C:/Users/Sekretar/AppData/Local/Temp/ASKOD.TMP/63ED2C773EC14613AA3AF8774E05331D/_blank
file:///C:/Users/Sekretar/AppData/Local/Temp/ASKOD.TMP/63ED2C773EC14613AA3AF8774E05331D/_blank
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мобілізованих та бійців ДФТГ, дітей учасників АТО, ООС, дітей з числа 

внутрішньо переміщених осіб. 

У 2023/2024 н.р  гарячим харчуванням  у закладах загальної середньої освіти 

було охоплено 1372 учнів (741 учнів - за батьківські кошти, 631- пільгових 

категорій). У ЗДО - 507 вихованців  (146 - вихованці пільгових категорій, 67 

вихованців з багатодітних сімей  сплачують 50 %) 

З 03.09.2024 вартість харчування становить  для ЗЗСО-49,77 грн, для ЗДО-

86,49 грн, 50% для батьків-43,25 грн. 

Головні напрямки реформування шкільного харчування: оновлення 

обладнання харчоблоків закладів освіти, а саме   придбання пароконвектоматів, 

посуду, меблів, витяжних систем. 

У 2022-2023 роках витрачено коштів для обладнання харчоблоків освітніх 

закладів Березанської міської ради - 257400,00 грн. У 2023-2024 роках — 742517 

грн. 

Найчастіше причиною, що унеможливлює організацію харчування при очній 

формі здобуття освіти, є проблеми з електропостачанням та іншими 

комунікаціями, відсутність достатнього фінансування у місцевому бюджеті та 

інші. 

В умовах воєнного стану організація гарячого харчування учнів у закладах 

освіти набула важливого значення за очною формою здобуття освіти. В умовах 

постійних загроз для життя та здоров’я дітей забезпечення якісним харчуванням 

у закладах освіти стає формою їх захисту, підтримки фізичного та психологічного 

благополуччя. Реформа системи шкільного харчування продовжує 

впроваджуватися, адаптуючися до сучасних викликів та потреб суспільства. Вона 

є важливим інструментом не лише для покращення фізичного здоров’я дітей, а і 

для зміцнення їх психологічної стійкості та формування навичок здорового 

харчування на майбутнє. 

З жовтня 2024 р. у закладах загальної середньої освіти Березанської міської 

ради забезпечується безоплатне гаряче харчування для всіх учнів початкової 

школи за кошти субвенції. Надалі планується розширення категорій учнів, які 

забезпечуватимуться безоплатним харчуванням у закладах загальної середньої 

освіти. 

Серед інших причин можна зазначити такі: 

короткотривале перебування учнів у закладі при змішаній формі здобуття 

освіти; 

навчання в інших приміщеннях, де є укриття; 

повітряні тривоги; 

задоволення потреб у харчуванні інших сфер/груп населення. 

До найбільших проблем закладів освіти належать такі: 

застаріле або недостатнє обладнання, посуду і меблів; 

повітряні тривоги та відключення електроенергії; 

нестача приміщень і гостра потреба в ремонтних роботах; 
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недостатнє фінансування, зокрема для виконання норм харчування, а також 

неможливість організувати харчування в умовах повномасштабного вторгнення 

Російської Федерації на територію України. 

 

Стратегічні цілі, завдання та показники їх досягнення 

Стратегічною метою державної політики в межах реформування системи 

шкільного харчування на період до 2027 року є забезпечення різноманітного, 

збалансованого і якісного харчування в закладах освіти, що, зокрема, сприяє 

соціальному захисту вразливих груп населення, формуванню у громадян навичок, 

усвідомленому вибору здорового харчування (як прояву піклування про власне 

здоров’я та психологічний стан у критичних умовах). 

Показники досягнення стратегічної мети: 

зниження поширеності надмірної маси тіла дитячого населення; 

рівень задоволеності учнів харчуванням у закладах освіти; 

зміна харчових уподобань дітей шкільного віку; 

збільшення кількості учнів, які харчуються у закладах освіти; 

  кількість комплексно модернізованих харчоблоків. 

Стратегічна мета досягається на основі чотирьох стратегічних цілей. 

Стратегічна ціль 1. Посилення фінансової та інституційної спроможності 

для забезпечення ефективності і прозорості реформування системи шкільного 

харчування. 

Показники досягнення стратегічної цілі: 

кількість учнів, що забезпечуються гарячим харчуванням у закладах освіти; 

кількість учнів, що забезпечуються гарячим безоплатним харчуванням у 

закладах освіти; 

обсяг субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам для забезпечення 

безоплатного харчування окремих категорій учнів у закладах освіти; 

обсяг видатків з місцевих бюджетів на фінансування заходів щодо 

реформування системи шкільного харчування, включаючи забезпечення 

безоплатного харчування окремих категорій учнів (вихованців) у закладах освіти; 

обсяг залучених територіальними громадами додаткових коштів на 

забезпечення безоплатного харчування учнів (вихованців) у закладах освіти; 

кількість розроблених та прийнятих нормативно-правових актів з питань 

реформування системи шкільного харчування; 

кількість наданих рекомендацій та роз’яснень з питань реформування 

системи шкільного харчування 

Операційна ціль 1. Забезпечення стратегічного підходу до впровадження 

реформи системи шкільного харчування в освітніх закладах громади.  

Завдання, спрямовані на виконання Операційної цілі 1: 

забезпечення збору, оброблення та аналізу даних щодо харчування 

учнів/вихованців у закладах освіти; 

ефективне впровадження програмних документів щодо реформування      
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системи шкільного харчування на регіональному рівні в закладах освіти; 

підвищення спроможності громади щодо впровадження реформи системи 

шкільного харчування в закладах освіти;  

Операційна ціль 2. Формування достатнього фінансового ресурсу для 

розширення категорій учнів, що забезпечуються якісним і збалансованим гарячим 

харчуванням у закладах освіти. 

Завдання, спрямовані на виконання Операційної цілі 2: 

поетапне впровадження ініціативи щодо забезпечення безоплатного 

харчування в закладах освіти для учнів 5-11(12) класів в громаді; 

забезпечення  сталого фінансування розширення програми безоплатного 

харчування визначених категорій учнів (вихованців) у закладах освіти;  

Операційна ціль 3. Забезпечення створення умов для проведення ефективних 

і прозорих закупівель в системі шкільного харчування. 

Завдання, спрямовані на виконання Операційної цілі 3, — надання 

методичної підтримки та удосконалення процедур для проведення закупівель 

харчових продуктів, послуг з харчування, технологічного обладнання для їдалень 

(харчоблоків)  закладів освіти.  

Очікуваними результатами досягнення стратегічної цілі 1 є: 

зростання кількості та розширення категорій учнів, що забезпечуються 

безоплатним харчуванням у закладах освіти; 

забезпечення дотримання принципів ефективності, прозорості та 

доброчесності під час закупівель харчових продуктів та послуг з харчування для 

закладів освіти; 

забезпечення сталого фінансування впровадження реформи системи 

шкільного харчування на засадах співфінансування з державного бюджету, 

місцевих бюджетів та інших джерел, не заборонених законодавством; 

розроблення та впровадження в громаді програмних документів щодо 

реформування системи шкільного харчування; 

Стратегічна ціль 2. Відновлення та модернізація їдалень (харчоблоків) 

закладів освіти з використанням новітніх технологічних процесів, покращення 

показників енергоефективності та дотримання принципів системи аналізу 

небезпечних факторів та контролю у критичних точках (НАССР). 

Показники досягнення стратегічної цілі: 

кількість учнів (вихованців), що забезпечуються харчуванням у 

відновлених/модернізованих їдальнях (харчоблоках) закладів освіти; 

кількість модернізованих їдалень (харчоблоків) закладів освіти, в тому числі 

за технологічною моделлю «опорна кухня»; 

кількість працівників, відповідальних за організацію харчування дітей та 

безпечність харчових продуктів (у розрізі посад), які пройшли навчання щодо 

впровадження системи НАССР під час організації харчування у закладах освіти; 

Операційна ціль 1. Відновлення та модернізація мережі їдалень (харчоблоків) 

закладів освіти із впровадженням трьох технологічних моделей організації 
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харчування, завдяки яким забезпечується якісне, безпечне та різноманітне 

харчування для учнів (вихованців). 

Завдання, спрямовані на виконання Операційної цілі 1: 

моделювання оптимальної мережі їдалень (харчоблоків) закладів освіти 

громади;  

забезпечення спрямування коштів державного, місцевих бюджетів і коштів, 

залучених від донорських організацій, на відновлення та розвиток освітньої 

інфраструктури;  

впровадження проектів з будівництва/відновлення/ модернізації харчоблоків 

у закладах загальної середньої освіти, в основі яких лежить сучасний 

технологічний процес, що забезпечує дотримання норм на принципах системи 

НАССР та приготування якісної та безпечної їжі в асортименті. 

Операційна ціль 2. Спроможність закладів освіти впровадити та підтримувати 

дієву систему НАССР. 

Завдання, спрямовані на виконання Операційної цілі 2-забезпечення 

системності та регулярності підвищення кваліфікації, оновлення знань з питань 

впровадження НАССР під час організації харчування в закладах освіти. 

Очікувані результати щодо Стратегічної цілі 2: 

формування оптимальної мережі їдалень (харчоблоків) закладів освіти 

громади, що дасть змогу забезпечити усіх учнів (вихованців) якісним гарячим 

харчуванням у закладах освіти; 

забезпечення реалізації проектів з модернізації їдалень (харчоблоків) у 

закладах освіти громади, що створить умови для розширення програми 

безоплатного харчування учнів (вихованців) у закладах освіти; 

оптимізація ресурсів, необхідних для організації харчування внаслідок 

комплексної модернізації харчоблоків та впровадження ефективних моделей; 

покращення умов безпечності харчування в закладах освіти. 

Стратегічна ціль 3. Забезпечення закладів освіти достатнім штатом 

кваліфікованих працівників, які якісно та безпечно організовують харчування і 

сприяють формуванню в учнів здорових харчових звичок. 

Показники досягнення стратегічної цілі: 

відсоток підвищення заробітної плати (відповідно до середньої ринкової 

оплати праці аналогічних посад у приватному секторі); 

кількість кухарів, які пройшли навчання з підвищення кваліфікації; 

кількість педагогічних працівників, які підвищили кваліфікацію за 

програмами із збереження здоров’я; 

кількість проведених промоційних заходів, спрямованих на підвищення 

престижу професій, залучених до організації харчування;. 

Операційна ціль 1. Забезпечення закладів освіти мотивованими, 

професійними медичними працівниками та працівниками  їдалень (харчоблоків)  

Завдання, спрямовані на виконання Операційної цілі 1: 

проведення аналізу забезпеченості закладів освіти працівниками їдалень 
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(харчоблоків) та сестрами медичними; 

розроблення механізму мотивації працівників їдалень (харчоблоків) та сестер 

медичних закладів освіти шляхом створення сприятливих умов праці, 

професійного розвитку та заохочення; 

забезпечення навчання кухарів закладів освіти  за новими програмами в 

закладах професійної (професійно-технічної) освіти.  

Операційна ціль 2. Набуття педагогічними працівниками та керівниками 

закладів освіти відповідних компетентностей з питань організації та забезпечення 

харчування в закладах освіти.  

Завдання, спрямовані на виконання Операційної цілі 2: 

навчання керівників закладів освіти організації харчування та формування 

навичок здорового харчування в закладах освіти. 

Операційна ціль 3. Ефективне впровадження органом місцевого 

самоврядування реформи системи шкільного харчування. 

Завдання, спрямовані на виконання Операційної цілі 3- навчання керівників 

та педагогічних працівників закладів освіти з питань ефективного управління та 

організації шкільного харчування, формування навичок здорового харчування у 

здобувачів освіти. 

Очікувані результати щодо Стратегічної цілі 3: 

покращення якості харчування в закладах освіти завдяки навчанню та 

підвищенню кваліфікації кухарів. 

набуття керівниками і працівниками закладів освіти компетентностей, 

необхідних для якісної організації харчування в закладах освіти; 

набуття працівниками закладів освіти компетентностей, необхідних для 

формування навичок здорового харчування у здобувачів освіти; 

Стратегічна ціль 4. Свідоме обрання українцями здорового 

харчування. 

Показники досягнення стратегічної цілі: 

частка учнів, які погоджуються з тим, що в освітньому процесі формуються 

навички здорового харчування та збереження здоров’я; 

зміна харчових уподобань дітей шкільного віку. 

Операційна ціль 1. Повноцінне, збалансоване харчування учнів (вихованців) 

у закладах освіти, яке відповідає затвердженим нормам 

Завдання, спрямовані на виконання Операційної цілі 1: 

затвердження примірних чотиритижневих сезонних меню для закладів освіти; 

забезпечення організації харчування в закладах освіти органами місцевого 

самоврядування  

забезпечення організації харчування в закладах освіти. 

формування в освітньому середовищі інформаційного поля для розуміння 

навичок здорового харчування та збереження здоров’я шляхом застосування 

нових форм передачі знань (навчальні візити, майстер-класи, дегустації тощо). 

Кінцевою метою  реалізації Стратегії є підтримка системної комунікації про 
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здорове харчування, сприяння формуванню свідомих харчових звичок у дітей та 

підвищення рівня поінформованості бітьківської спільноти щодо змін у 

харчуванні. 

 

Порядок проведення моніторингу, 

оцінки результатів реалізації Стратегії та звітування 

Реалізація Стратегії передбачається протягом 2024—2027 років та 

забезпечується в межах компетенції спільними зусиллями органів виконавчої 

влади, організацій, органів місцевого самоврядування та громадськості. 

Стратегія реалізується двома етапами: 

перший етап — 2024 рік; 

другий етап — 2025—2027 роки. 

На кожному етапі передбачається розроблення та виконання операційного 

плану реалізації Стратегії на відповідний період, що ґрунтується на підставі 

визначених стратегічних цілей, операційних цілей та завдань і визначає, зокрема, 

очікувані результати та індикатори виконання заходів. 

 

Фінансове забезпечення 

Реалізація Стратегії здійснюватиметься за рахунок коштів державного і 

місцевих бюджетів, а також інших джерел, не заборонених законодавством.
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ОПЕРАЦІЙНИЙ ПЛАН 

заходів з реалізації у 2026—2027 роках Стратегії реформування 

системи шкільного харчування на період 2024/ 2027 року 

Найменування завдання Найменування заходу Строк виконання 

Відповідальні за 

виконання Індикатор виконання 

Стратегічна ціль 1. Посилення фінансової та інституційної спроможності для забезпечення ефективності 

 і прозорості реформування системи шкільного харчування 

Операційна ціль 1. Забезпечення стратегічного підходу до впровадження реформи 

 системи шкільного харчування в освітніх закладах громади 

1. Забезпечення   збору, об-

роблення  та аналізу даних   

щодо  харчування 

учнів/вихованців  у  закладах 

освіти 

1) проведення моніторингу за 

станом впровадження реформи 

харчування в закладах освіти 

протягом 2026-

2027 років 

Управління освіти, 

молоді та спорту 

визначено  перелік даних, 

забезпечено їх збір та 

регулярне оновлення 

2) надання необхідної 

методичної та консультативної 

допомоги щодо особливостей і вимог 

до забезпечення харчування в 

закладах освіти 

протягом 2026-

2027 років 

Управління освіти, 

молоді та спорту 

сформовано розуміння і 

необхідний рівень знань 

керівників закладів освіти 

щодо особливостей і вимог 

до організації харчування 

2. Ефективне 

впровадження програмних до-

кументів щодо реформування 

системи шкільного харчування 

на регіональному рівні в закла-

дах освіти 

1) розроблення/оновлення 

регіональних програмних документів 

впровадження Стратегії 

реформування системи шкільного 

харчування на період до 2027 року 

(далі-Стратегія) з урахуванням 

операційного плану 

 протягом  трьох 

місяців після 

затвердження 

операційного плану 

Управління освіти, 

молоді та спорту 

розроблено/оновлено 

регіональні програмні 

документи з впровадження 

Стратегії 

2) проведення аналізу та підготовка 

річних звітів щодо реалізації 

регіональних програмних документів 

з впровадження Стратегії 

 щороку до 1 

березня протягом 

2026-2027 років 

Управління освіти, 

молоді та спорту 

підготовлено звіт 

3) залучення агенцій регіонального 

розвитку до впровадження Стратегії в 

громадах (проведення 

заходів/тренінгів, залучення 

2026-2027 роки Управління освіти, 

молоді та спорту 

виконано агенціями 

регіонального розвитку 

завдання та заходи з 

впровадження Стратегії 
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грантових коштів, обмін досвідом 

тощо) 

3. Підвищення 
спроможності громади щодо 
впровадження реформи системи 
шкільного харчування в закладах 
освіти 

Здійснення видатків з місцевих 
бюджетів на фінансування місцевих 
програм реформування системи 
харчування учнів (вихованців) у 
закладах освіти громади 

щороку протягом 

2026-2027 років 

Березанська міська 

рада 

Здійснено видатки з 

місцевих бюджетів на 

фінансування місцевих 

регіональних програм 

реформування системи 

харчування учнів 

(вихованців) у закладах 

освіти 

Операційна ціль 2. Формування достатнього фінансового ресурсу для розширення категорій учнів, що забезпечуються якісним і збалансованим 

гарячим харчуванням у закладах освіти 

4. Поетапне впровадження 
ініціативи щодо забезпечення 
безоплатного харчування в 
закладах освіти для учнів 5-
11(12) класів в громаді  

Поетапне розширення категорій учнів 
5-11(12) класів, які забезпечуються 
безоплатним харчуванням в закладах 
освіти громади 

вересень 2026 року 

вересень 2027 року 

Березанська міська 

рада  

Управління освіти, 

молоді та спорту  

прийнято нормативно-

правові акти 

5. Забезпечення  сталого 
фінансування розширення 
програми безоплатного 
харчування визначених категорій 
учнів (вихованців) у закладах 
освіти 

Здійснення видатків з місцевого 
бюджету  на фінсування/обов`язкове 
співфінансування безоплатного 
харчування визначених категорій 
учнів (вихованців) у закладах освіти  

щороку протягом 

2026-2027 років 

 здійснено  видатки с 

місцевого бюджету на 

забезпечення безоплатного 

харчування визначених 

категорій учнів 

(вихованців) у закладах 

освіти 

Операційна ціль 3. Забезпечення створення умов для проведення ефективних і прозорих закупівель в системі шкільного харчування 

6. Надання методичної 
підтримки та удосконалення 
процедур для проведення 
закупівель харчових продуктів, 
послуг з харчування, 
технологічного обладнання для 
їдалень (харчоблоків)  закладів 
освіти 

 проведення аналізу кількісних та 

вартісних показників закупівель 

основних харчових продуктів  для 

закладів освіти, технологічного 

обладнання для їдалень  (харчоблоків)  

закладів освіти громади  

 щороку протягом 

2026-2027 років  

Управління освіти, 

молоді та спорту 

підготовлено                 

інформаційно-аналітичні 

матеріали 
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Стратегічна ціль 2. Відновлення та модернізація їдалень (харчоблоків) закладів освіти з використанням новітніх технологічних процесів, 

покращення показників енергоефективності та дотримання принципів системи аналізу небезпечних факторів та контролю у критичних 

точках (НАССР) 

Операційна ціль 1. Відновлення та модернізація мережі їдалень (харчоблоків) закладів освіти із впровадженням трьох технологічних моделей 

організації харчування, завдяки яким забезпечується  якісне, безпечне та різноманітне харчування для учнів (вихованців) 

7. Моделювання оптимальної 

мережі їдалень (харчоблоків) 

закладів освіти громади 

1) проведення комплексного аналізу стану 

мережі їдалень (харчоблоків) закладів 

освіти з метою оцінки фактичного стану 

приміщень, рівня технічного оснащення. 

січень-лютий 

2026 року 

Управління 

освіти, молоді 

та спорту 

підготовлено інформаційно-

аналітичні матеріали щодо 

стану мережі їдалень 

(харчоблоків) закладів 

освіти громади 

2) оновлення інтерактивної карти потреб в 

організації харчування в закладах освіти 

2026-2027 роки Управління 

освіти, молоді 

та спорту 

оновлено карту потреб, що 

дає змогу визначити 

пріоритети потреб в 

організації харчування в 

закладах освяти для 

прийняття ефективних 

управлінських рішень 

3) продовження впровадження  

технологічної моделі  „опорна кухня“ в 

громаді 

 

2026-2027 роки Березанська 

міська рада 

Управління 

освіти, молоді 

та спорту 

 модернізовано їдальну 

(харчоблок) Березанського 

ліцею № 4  відповідно 

технологічної моделі 

„опорна кухня“ 

8. Забезпечення спрямування 

коштів державного, місцевих 

бюджетів і коштів на відновлення 

та розвиток освітньої 

інфраструктури  

визначення пріоритетних проектів, 

спрямованих на розвиток освітньої 

інфраструктури, у межах передбачених 

видатків 

  

2026-2027 роки Березанська 

міська рада 

Управління 

освіти, молоді 

та спорту 

поліпшено умови 

навчання в закладах 

загальної середньої освіти, 

здобувачів освіти мають 

покращені умови 

харчування 
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9. Впровадження проектів з 

будівництва/відновлення/ 

модернізації харчоблоків у 

закладах загальної середньої 

освіти, в основі яких лежить 

сучасний технологічний процес, 

що забезпечує дотримання норм 

на принципах системи НАССР та 

приготування якісної та 

безпечної їжі в асортименті 

урахування рекомендацій для комплексної 

модернізації та технологічного 

переоснащення харчоблоків під час 

розроблення проектної документації  

2026-2027 роки Березанська 

міська рада, 

Управління 

освіти, молоді 

та спорту 

створено умови для 

дотримання норм та 

принципів системи НАССР, 

покращення якості та 

безпечності харчування в 

закладах освіти 

Операційна ціль 2. Спроможність закладів освіти впровадити та підтримувати дієву систему НАССР  

10. Забезпечення системності та 
регулярності підвищення 
кваліфікації, оновлення знань з 
питань впровадження НАССР під 
час організації харчування в 
закладах освіти 

 

1) проходження онлайн-курсів на освітніх 

платформах із розроблення, впровадження 

та застосування постійно діючих 

процедур, заснованих на принципах 

системи НАССР 

2026-2027 роки Управління 

освіти, молоді 

та спорту 

підвищено 

поінформованість 

відповідальних за 

організацію харчування в 

закладах освіти щодо 

впровадження, 

застосування та 

підтримання дієвості 

системи НАССР 

 2) забезпечення участі у  навчанні 

відповідальних осіб  щодо впровадження, 

застосування та підтримання дієвості 

системи НАССР  

2026-2027 роки Управління 

освіти, молоді 

та спорту 

підвищено 

поінформованість 

відповідальних за 

організацію харчування в 

закладах освіти осіб щодо 

впровадження, 

застосування та 

підтримання дієвості 

системи НАССР 
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Стратегічна ціль 3. Забезпечення закладів освіти достатнім штатом кваліфікованих працівників, які якісно та безпечно організовують 

харчування і сприяють формуванню в учнів здорових харчових звичок 

 

Операційна ціль 1. Забезпечення закладів освіти мотивованими, професійними 

медичними працівниками та працівниками  їдалень (харчоблоків) 

11. Проведення аналізу 

забезпеченості закладів освіти 

працівниками їдалень 

(харчоблоків) та сестрами 

медичними  

1) проведення аналізу забезпеченості 

закладів освіти працівниками їдалень 

(харчоблоків) та сестрами медичними, 

внесення змін до штатних розписів 

закладів освіти 

протягом 2026-

2027 років 

Управління 

освіти, молоді 

та спорту, 

адміністрації 

закладів освіти 

підготовлено інформаційно-

аналітичні матеріали  щодо 

забезпеченості закладів 

освіти працівниками 

їдалень (харчоблоків)  та 

сестрами медичними, за 

потребою внесення змін до 

штатних розписів 

 2) забезпечення перегляду функціоналу 

сестри медичної у закладах загальної 

середньої освіти  

2026 рік Управління 

освіти, молоді 

та спорту, 

адміністрації 

закладів освіти 

внесено зміни до посадових 

інструкцій сестри медичної 

закладів загальної середньої 

освіти  

12. Розроблення механізму 

мотивації працівників їдалень 

(харчоблоків) та сестер медичних 

закладів освіти шляхом 

створення сприятливих умов 

праці, професійного розвитку та 

заохочення 

визначення джерел фінансування, зокрема 

коштів місцевих бюджетів та коштів інших 

джерел, не заборонених законодавством,  

для впровадження механізму  

матеріального стимулювання працівників 

їдалень (харчоблоків) і сестер медичних  

2026-2027 роки Березанська 

міська рада  

Управління 

освіти, молоді 

та спорту 

Залучено кошти для 

додаткового фінансування 

працівників їдалень 

(харчоблоків), сестер 

медичних 

13. Забезпечення навчання 

кухарів закладів освіти  за 

новими програмами в закладах 

професійної (професійно-

технічної) освіти 

1) проведення опитування працівників 

їдалень (харчоблоків)  закладів освіти 

щодо основних проблемних питань та 

потреб для забезпечення ефективної 

роботи 

2026 рік Управління 

освіти, молоді 

та спорту, 

адміністрації 

закладів освіти 

 

підготовлено звіт за 

результатами опитування 
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 2) забезпечення проходження навчання та 

/або організація  заходів з підвищення 

кваліфікації для працівників їдалень 

(харчоблоків) закладів освіти 

2026-2027 роки Управління 

освіти, молоді 

та спорту 

проведено відповідні заходи  

Операційна ціль 2. Набуття педагогічними працівниками та керівниками закладів освіти 

відповідних компетентностей з питань організації та забезпечення харчування в закладах освіти 

14.Навчання керівників та 

педагогічних працівників 

закладів освіти з питань 

ефективного управління та 

організації шкільного 

харчування, формування навичок 

здорового харчування у 

здобувачів освіти 

 організація участі керівників та 

педагогічних працівників у навчальних 

вебінарах і семінарах 

  

2026-2027 роки Управління 

освіти, молоді 

та спорту 

 

забезпечено участь у 

навчальних вебінарах та 

семінарах 

Стратегічна ціль 4. Свідоме обрання українцями здорового харчування 

Операційна ціль 1. Повноцінне, збалансоване харчування учнів (вихованців) у закладах освіти, яке відповідає затвердженим нормам 

 15.Контроль якості забезпечення 

харчуванням учнів ( вихованців) 

у закладах освіти  

Забезпечення здійснення постійного 

контролю за діяльністю закладів загальної 

середньої освіти з організації харчування 

учнів (вихованців), зокрема щодо якості 

приготовлених страв 

2026-2027 роки Управління 

освіти, молоді 

та спорту, 

адміністрації 

закладів освіти 

 

підготовлено звіт за 

результатами здійсненого 

контролю 

16.Затвердження примірних 

чотиритижневих сезонних меню 

для закладів освіти 

розроблення примірного чотиритижневого 

сезонного меню 

 

2026-2027 роки Управління 

освіти, молоді 

та спорту, 

сестри медичні 

закладів освіти 

Забезпечення якісним 

гарячим харчуванням учнів 

(вихованців) закладів освіти 

17. Забезпечення організації 

харчування в закладах освіти 

органами місцевого 

самоврядування 

забезпечення організації харчування в 

закладах освіти відповідно до вимог 

законодавства  

 

2026-2027 роки Березанська 

міська рада, 

Управління 

освіти, молоді 

та спорту, 

адміністрації 

закладів освіти 

забезпечено державні 

гарантії щодо безоплатного 

харчування категорій осіб, 

визначених законодавством 
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18. Формування в освітньому 

середовищі інформаційного поля 

для розуміння навичок здорового 

харчування та збереження 

здоров’я шляхом застосування 

нових форм передачі знань 

(навчальні візити, майстер-класи, 

дегустації тощо) 

розроблення та здійснення інтерактивних 

заходів щодо формування здорових 

харчових звичок для дітей шкільного віку 

2026-2027 роки Управління 

освіти, молоді 

та спорту, 

адміністрації 

закладів освіти 

 

сформовано 

компетентності, необхідні 

для здорового життя у 

нових формах передачі 

знань 

   
 

 

Секретар міської ради                                                                                                                                  Сергій ГУРА 


